

PROTOKÓŁ Nr XXXIII/2021
z sesji Rady Miejskiej w Wodzisławiu odbytej w dniu 22 września 2021 roku
w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w Wodzisławiu

Sesja Rady trwała od godziny 9⁰⁰ do godziny 11¹⁰. Obradom przewodniczył Pan Leszek Krzelowski Przewodniczący Rady Miejskiej w Wodzisławiu. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 11 radnych- nieobecny radny Jarosław Straszak, Krzysztof Krupa, Janusz Zasada, Zbigniew Wojtecki (potwierdzenie logowania **załącznik Nr 1** do protokołu).

Ponadto obecni byli zaproszeni goście pan Dominik Łukasik Burmistrz Miasta i Gminy Wodzisław, pani Renata Koziara Sekretarz Miasta i Gminy Wodzisław – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Jędrzejowskiego, pani Zdzisława Kowalska Skarbnik Miasta i Gminy Wodzisław oraz pracownicy merytoryczni urzędu (listy obecności – **załączniki Nr 2,3,4, 5** do protokołu).

Przyjęty porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Powołanie sekretarza obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Wodzisław na 2021 rok,
 - b) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Wodzisław na lata 2021-2029,
 - c) zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu jędrzejowskiego,
 - d) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Kowalów Dolny,
 - e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat,
 - f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat,
 - g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat,
 - h) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat,
 - i) zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
 - j) przyjęcia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wodzisław”.
8. Sprawozdanie z realizacji Planu ochrony środowiska i Planu gospodarki odpadami.
9. Wolne wnioski i informacje, sprawy różne.
10. Zamknięcie obrad sesji.

Pkt.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Trzydziestą trzecią sesję obecnej kadencji Rady Miejskiej w Wodzisławiu otworzył Przewodniczący Rady pan Leszek Krzelowski wypowiadając formułę „Wysoka Rado! Otwieram trzydziestą trzecią sesję Rady Miejskiej w Wodzisławiu obecnej kadencji”. Radni potwierdzili elektronicznie swoją obecność- załącznik 6 do protokołu. Pan przewodniczący poinformował, że w związku ze stanem epidemii i obowiązującymi ograniczeniami kontaktów dzisiejsza sesja będzie prowadzona przy ograniczonej, niezbędnej liczbie uczestników. W dalszej części pan przewodniczący powitał zaproszonych gości.

Pkt.2. Powołanie sekretarza obrad.

Na sekretarza obrad przewodniczący rady zaproponował radną Edytę Kruk.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Sekretarzem obrad została radna Edyta Kruk.

Pkt.3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący rady poinformował, że wpłynęło do niego pismo pana burmistrza w sprawie wprowadzenia do porządku obrad zmiany polegającej na dodaniu do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wodzisław (pismo stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad - załącznik z **głosowania nr 8** do protokołu. Następnie poinformował, że w głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, wstrzymało się 0, przeciw 0. Stwierdził, że zmiana porządku obrad została przyjęta.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia porządku obrad po zmianach – załącznik z **głosowania nr 9** do protokołu. Poinformował, że w głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, wstrzymujących 0, przeciw 0. Stwierdził, że porządek obrad został przyjęty.

Pan przewodniczący poinformował, że w dniu dzisiejszym, z powodu nieobecności przedstawiciela WKU nie będzie omawiany punkt 7 porządku obrad tj. Informacja przedstawiciela WKU w Busku- Zdroju na temat ochotniczych form służby wojskowej.

Pkt. 4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

Przewodniczący rady poinformował zebranych, że projekt protokołu z obrad poprzedniej sesji Nr XXXII/2021 z sesji Rady z dnia 28 czerwca 2021 roku był dostępny w biurze rady oraz na stronie BIP urzędu. Do chwili rozpoczęcia dzisiejszej sesji nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący rady stwierdził, że protokół został przyjęty.

Pkt.5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący rady poinformował, że każdy radny otrzymał sprawozdanie pana burmistrza i zaproponował aby przejść do zadawania pytań.

Radny Adam Zieleniec odniósł się do informacji zawartej w sprawozdaniu dot. przeprowadzenia postępowania przetargowego i podpisania umowy o prace projektowe dla zadania „Rozbudowa sieci wodociągowej na terenie gminy Wodzisław we zakresie rzeczowym Klemencice MOP” i pytał, czy jest już podpisane porozumienie ze spółką LOTOS.

Pan burmistrz poinformował, że jest porozumienie w formie ustnej i z informacji telefonicznej dowiedział się, że zarząd pozytywnie zaopiniował propozycje gminy w zakresie partycypacji w kosztach i być może dziś lub jutro porozumienie wpłynie do urzędu na piśmie. Na podstawie tego zapewnienia zlecono prace projektowe. Pan burmistrz wyjaśnił, że porozumienie jest niezbędne do rozpisania przetargu na wykonawstwo - bez porozumienia nie zleci wykonania prac. Dodał, że sama dokumentacja jest niezbędna gminie do poprawy stanu sieci wodociągowej w Klemencicach gdyż wymaga ona modernizacji na odcinku do ujęcia do zbiorników.

Radny Adam Zieleniec zauważył, że w sprawozdaniu jest dużo informacji na temat II etapu rewitalizacji i pytał, czy znany jest przybliżony koszt całkowity tego zadania.

Pan burmistrz poinformował, że kosztorysy są przygotowane ale są one tylko do dyspozycji urzędu gdyż wartości kosztorysowe przygotowane do postępowań przetargowych nie są informacją publiczną. Poinformował, że jesteśmy w pełni gotowi do rozpoczęcia procedury przetargowej na każdy z pięciu elementów wniosku na rewitalizację. Nie jest ona jednak wszczynana gdyż czekamy na rozstrzygnięcie naboru Polskiego Ładu, który nastąpi w końcu września lub z początkiem października.

Radna Joanna Krzemień zwróciła uwagę na informację zawartą w sprawozdaniu dot. podpisania umowy z Międzygminnym Związkiem Planowanie Przestrzenne, w ramach której termin wykonania zadania wyznaczono na 31 sierpnia 2024 roku. Radna pytała, kiedy rozpocznie się pierwszy etap prac.

Pan burmistrz poinformował, że oprócz podpisania umowy przyjęto również harmonogram. Zmiana w planie jest to skomplikowany, długotrwały i kosztowny proces. Radni jednak podjęli decyzję o wszczęciu procedury. Podkreślił, że osobiście dystansuje się od tej zmiany pomimo, że w kampanii wyborczej mówił, że jest za zmianą planu. Jednakże po analizie tego tematu i konsultacji z innymi wójtami i burmistrzami, patrząc na strukturę naszej gminy doszedł do wniosku, że miejscowy plan tak naprawdę nie jest nam potrzebny. Należy mieć również na uwadze, że mieszkańcy nie zawsze będą zadowoleni gdyż będą ich ograniczały ściśle określone zasady głównie dot. budynków.

Radny Adam Zieleniec nawiązując do informacji zawartych w sprawozdaniu pytał, czy nadal trzymamy się zasady, że referat usług komunalnych nie wykonuje prac w świetlicach czy w sołectwach, a czy robimy od tego wyjątki. Radny stwierdził, że powinno się zdecydować jak się to ma odbywać.

Pan burmistrz stwierdził, że z pytań jakie są zdawane wynika, że sprawozdanie powinno być odczytane i przekazane opinii publicznej. Odnosząc się do pytania radnego dot. robót wykonywanych przez referat pan burmistrz poinformował, że temat ten był omawiany na posiedzeniu komisji na którym ustalono, że referat ma się skupić na zadaniach, które są określone w jego zakresie czyli dbanie o sieć, infrastrukturę, a w drugiej kolejności o budynki użyteczności publicznej, ale będących własnością gminy. Na terenie gminy są budynki, które są własnością stowarzyszeń. Jako przykład podał strażnicę w Nawarzycach, która jest zadbana i dobrze wyposażona, a po drugiej stronie mamy remizę w Olszówce, która jest własnością stowarzyszenia o którą nikt nie dba. Pan burmistrz zauważył, że wszystko zależy jednak od ludzi.

Następnie przedstawił sprawozdanie, które uzupełnił o informacje w poszczególnych zakresach dot.:

- odbioru odpadów komunalnych poinformował, że opłaty za ich odbiór w naszej gminie są jedne z najniższych w powiecie,
- rozpoczęcia budowy farmy fotowoltaicznej, która ma zasilać oczyszczalnię ścieków w Wodzisławiu, podziękował kierownikowi RGK za podjęcie działań i pilnowanie realizacji tego zadania,
- prac wykończeniowych Remizy OSP i Świetlicy Wiejskiej w Mierzawie poinformował, że obecnie nie ma możliwości pozyskania środków zewnętrznych na ten cel. Decyzję w sprawie realizacji tego zadania w ograniczonym zakresie podjęła poprzednia rada. Pan burmistrz stwierdził, że takie prowizorki nie są dobre i teraz trzeba dokończyć budynek we własnym zakresie,
- planowania przestrzennego poinformował, że osobiście jest przeciwnikiem jego zmiany. Wyjaśnił, że wu-zetka daje mieszkańcom większe możliwości ale rada jednak zdecydowała inaczej,
- dożynek gminnych poinformował, że ze względu na słowa krytyki wrócimy do zwyczaju odbywania tej uroczystości w Wodzisławiu.

Kończąc pan burmistrz odniósł się do zebrań wiejskich jakie odbywają się w ostatnim czasie i zauważył, że uczestniczy w nich bardzo mało mieszkańców tj. ok. 4%, którzy decydują o podziale funduszu soleckiego. Podobnie było w przypadku zebrań sprawozdawczo-wyborczych w jednostkach OSP. Natomiast cieszy go aktywność KGW.

Głos zabrała radna Joanna Krzemień i poinformowała, że chce skontrować wypowiedź pana burmistrza dot. zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego który wypowiedział się, że jest przeciwny tej zmianie. Radna stwierdziła, że z tej wypowiedzi można było odnieść wrażenie, że chodzi o objęcie planem większego terytorium niż obecnie. Radna wyjaśniła, że intencją rady było dostosowanie obecnie istniejącego planu do aktualnych potrzeb mieszkańców. Są miejsca nadające się pod budowę, z niezbędną infrastrukturą, a według obecnego planu są to tereny rolne. Zmiany w planie są odpowiedzią na wnioski jakie wpływają od mieszkańców ale również od przedsiębiorców, którzy chcą się rozwijać. Dlatego rada uznała takie zmiany za konieczne, tym bardziej że już na etapie uchwalania obecnie obowiązującego planu były uwagi i wnioski o jego zmiany. Radna zwróciła się do

mieszkańców i przedsiębiorców- właścicieli gruntów objętych planem- o zainteresowanie się tym tematem, tak aby te kosztowne zmiany wykonać dobrze i do nich nie wracać.

Radny Adam Zieleniec zwrócił się z pytaniem, czy jest już coś wiadome w sprawie odbioru opon rolniczych.

Pan burmistrz poinformował, że w październiku odbędzie się posiedzenie Związku Ekologia, temat ten będzie na pewno poruszony i będzie mógł udzielić informacji w tej sprawie. Zauważył, że obecnie nie ma podstaw prawnych do obioru tego typu odpadów rolniczych. Następnie pan burmistrz odniósł się do tematu zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego i poinformował, że od początku kadencji wpłynęły tylko 3 wnioski w tej sprawie i dot. miejscowości Piotrkowice, Pokrzywnica i Wodzisław. Wyraził opinię, że plan przynosi więcej szkód niż pożytku.

Radny Adam Zieleniec zauważył, że pan burmistrz pomylił się w rachunkach bo wpłynął również wniosek mieszkańców wsi Stara Olszówka i Wodacz.

Pan burmistrz zauważył, że i tak wniosków jest niewielka ilość.

Przewodniczący rady zakończył dyskusję dot. przedstawionego sprawozdania.

Pkt. 6. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.

Pan przewodniczący poinformował, że od ostatniej żaden radny nie złożył interpelacji ani zapytania.

Radny Adam Zieleniec odczytał interpelację do burmistrza w sprawie zmiany organizacji ruchu na dwóch skrzyżowaniach we wsi Stara i Nowa Olszówka (kopia interpelacji stanowi **załącznik nr 11** do protokołu) oraz interpelację do Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu Jędrzejowskiego przygotowaną przez sołtysa wsi Brzeście w sprawie drogi Klimontów-Wodzisław.

Pkt.7. Podjęcie uchwał w sprawie.

Przewodniczący rady miejskiej poinformował, że przedłożone projekty uchwał były omawiane na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów (opinie stanowią **załączniki od nr 12 do nr 15**).

a)projekt uchwały w sprawie zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Wodzisław na 2021 rok, przedstawiła pani skarbnik - projekt stanowi **załącznik nr 16** do protokołu.

Radny Wojciech Gądek wnioskował o zmianę nazwy zadania w dziale 926 tj. z „wykonanie oświetlenia na stadionie KS Partyzant” na „wymiana oświetlenia na stadionie KS Partyzant”.

Więcej pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 17** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/327/2021 - w sprawie zmian budżetu i w budżecie Miasta i Gminy Wodzisław na 2021 rok – została podjęta.

b) projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Wodzisław na lata 2021-2029, przedstawiła pani skarbnik - projekt stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - załącznik z głosowania nr 19 do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/328/2021 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Wodzisław na lata 2021-2029 – została podjęta.

c) projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Jędrzejowskiego, przedstawiła pani skarbnik - projekt stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - załącznik z głosowania nr 21 do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/329/2021 w sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Jędrzejowskiego – została podjęta.

Przewodniczący rady ogłosił 10 min. przerwę.

Po przerwie:

d) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Kowalów Dolny, przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy - projekt stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - załącznik z głosowania nr 23 do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/330/2021 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w miejscowości Kowalów Dolny.

e) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat (działka 9/23 obręb Przyłęczek) przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy - projekt stanowi **załącznik nr 24** do protokołu.
Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 25** do protokołu.
W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/331/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat.

f) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat, (działka 1/160 obręb Przyłęczek) przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy - projekt stanowi **załącznik nr 26** do protokołu.
Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 27** do protokołu.
W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/332/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat.

g) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat, (działka 67 obręb Wodzisław) przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy - projekt stanowi **załącznik nr 28** do protokołu.
Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 29** do protokołu.
W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/333/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat.

h) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat, (działka 876/41 obręb Wodzisław) przedstawiła inspektor d.s. gospodarki majątkiem gminy - projekt stanowi **załącznik nr 30** do protokołu.
Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 31** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/334/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość na czas oznaczony do 3 lat,

i) projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych, przedstawił referent d.s. budowy i utrzymania dróg - projekt stanowi **załącznik nr 32** do protokołu.
Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 33** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/335/2021 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

j) projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wodzisław”, przedstawił kierownik referatu gospodarki komunalnej projekt stanowi **załącznik nr 34** do protokołu.
Pytań ani uwag nie było.

Przewodniczący rady zarządził przeprowadzenie jawnego głosowania imiennego w sprawie przyjęcia projektu uchwały - **załącznik z głosowania nr 35** do protokołu.

W głosowaniu brało udział 11 radnych. Za głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że uchwała - Nr XXXIII/336/2021 w sprawie przyjęcia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Wodzisław”.

Pkt. 8. Sprawozdanie z realizacji Planu ochrony środowiska i Planu gospodarki odpadami.

Sprawozdanie z realizacji Planu ochrony środowiska przedstawiła referent d.s. ochrony środowiska- sprawozdanie stanowi **załącznik nr 36** do protokołu.

Sprawozdanie z realizacji Planu gospodarki odpadami przedstawiła podinspektor d.s. gospodarki odpadami- sprawozdanie stanowi **załącznik nr 37** do protokołu.

Pytań ani uwag nie było.

Pkt. 9. Sprawy różne.

Pan burmistrz odniósł się do interpelacji radnego Adama Zieleńca w sprawie zmiany organizacji ruchu w miejscowości Olszówka. Poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się zebranie z mieszkańcami Starej i Nowej Olszówki oraz miejscowości Wodacz, temat ten również był poruszony i mieszkańcy krytycznie się do niego odnieśli. Pan burmistrz zauważył, że przedmiotowa sprawa była już poruszana i za każdym razem komisja d.s. zmiany organizacji ruchu - w skład której wchodzi przedstawiciele Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Jędrzejowie, Wydziału Ruchu Drogowego KPP w Jędrzejowie oraz przedstawiciela urzędu- trzykrotnie wypowiedziały się negatywnie w tej sprawie gdyż jak stwierdzono - podobnie jak mieszkańcy - pogorszy się stan bezpieczeństwa.

Radny Adam Zieleniec przyznał że na zebraniu sprzeciwili się ale tylko 2 osoby, które nie korzystają z tego odcinka, a jego interpelacja jest złożona w imieniu kierowców korzystających z drogi. Radny prosił o kserokopię protokołów komisji dot. zmiany organizacji ruchu gdyż chciałby się do tego odnieść.

Pan burmistrz stwierdził, że radny przed złożeniem interpelacji powinien się zapoznać z opinią zespołu oceniającego zmianę organizacji ruchu bo decyzja w tej sprawie nie należy do niego i pomimo, że interpelacja kierowana jest na jego ręce to tak naprawdę trzeba ją przekazać zespołowi.

Radny Adam Zieleniec pytał, kiedy otrzyma dokumentację, o którą wnioskuje.

Pan burmistrz zapewnił, że nawet dzisiaj radny może zejść po sesji na dół i mieć wgląd do tego materiału.

Głos zabrał pan Roman Sokołowski i poruszył dwie kwestie tj. uczczenia pamięci pana Kornela Morawieckiego poprzez odsłonięcie tablicy pamiątkowej podczas uroczystości 100-lecia OSP Nawarzyce - czego jest pomysłodawcą i złożył pismo do rady gminy w tej sprawie, oraz mordu około 50 Romów, który miał miejsce koło wsi Wodacz. Zauważył, że z jednej strony pan burmistrz z dużym zaangażowaniem oraz ponosząc koszty czyni starania aby upamiętnić pana Kornela Morawieckiego- co trzeba docenić - ale z drugiej strony nie chce się zająć tematem pomordowanych Romów. Poinformował, że tematem mordu zajął się Wojewoda Świętokrzyski, który w skierowanym do niego piśmie potwierdził, że pan burmistrz nie podjął działań w tej sprawie. Mając powyższe na uwadze pan Sokołowski zwrócił się z pytaniem do pana burmistrza czy nie ma podwójnej twarzy i czy należy do dwulicowych ludzi? Dodał, że fakt dokonania mordu chce upamiętnić komitet jaki ma powstać i pytał, czy burmistrz nie jest przypadkiem przeciwny jego powstaniu.

Głos zabrał pan burmistrz i poinformował, że pan Sokołowski pozwał go w zakresie naruszenia dóbr osobistych i dlatego będzie dalece ostrożny w swoich wypowiedziach i w rozmowie z panem Sokołowskim, tym bardziej w rozmowie publicznej. Pan burmistrz poinformował, że niedługo zapadnie wyrok i ma nadzieję, że będzie on odzwierciedlał prawdę. Zauważył, że otrzymał podziękowania min. Orła Niepodległości czy medal Prio Patria za działalność patriotyczną, za upamiętnianie miejsc pamięci, historię, tożsamość. Jeżeli jego działalność została zauważona przez samego Ministra to fakt ten mówi sam za siebie. Poinformował, że zarówno on, starosta czy wojewoda tłumaczyli panu Sokołowskiemu, że miejsce mordu znajduje się na teren innej gminy na terenie innego powiatu i województwa. Dlatego w pierwszej kolejności adresatem prośby pana Sokołowskiego powinien być gospodarz sąsiedniej gminy i zarówno rada jak i burmistrz nie mogą ingerować w to co się tam dzieje. Można jedynie apelować co osobiście czynił. Dlatego zwrócił się z prośbą – ucinając spekulacje, sugestie, przekłamania – aby pan Sokołowski zaangażował swój wysiłek w sąsiedniej gminie. Zapewnił, że pomoże w tym dziele, które jest słuszne, pożyteczne i godne.

Pan Sokołowski zwrócił się do pana burmistrza z pytaniem :

- czy dysponuje dokumentem potwierdzającym, że miejsce mordu nie było na terenie naszej gminy?

- czy w przypadku wycofania spraw w sądzie, jaką założył przeciwko burmistrzowi, pan burmistrz zajmie się sprawą Romów czy nie?

Pan burmistrz nie udzielił odpowiedzi na zadane pytania.

Pkt. 10. Zamknięcie obrad sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad i głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej w Wodzisławiu pan Leszek Krzelowski podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady wypowiadając formułę – „Wysoka Rado! – zamykam trzydziestą trzecią sesję Rady Miejskiej w Wodzisławiu obecnej kadencji”. Na tym protokół zakończono i podpisano. Nagranie sesji stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

Protokolant


/ Aleksandra Adamska /

**Przewodniczący Rady Miejskiej
w Wodzisławiu**


/ Leszek Krzelowski /